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福生市教育委員会会議録 

平成29年第６回定例会 

１ 開催年月日  平成29年６月30日（金） 

２ 開始時刻  午後３時00分 

３ 終了時刻  午後３時52分 

４ 場 所  第二棟４階 第１委員会室 

５ 出席委員  教   育   長  川  越  孝  洋 

         委       員  渡  辺  浩  行 

         委       員  加  藤  孝  子 

         委       員  野  口  哲  也 

委       員  新  藤  美 知 子 

６ 欠席委員  委       員  坂  本  和  良 

７ 出席者氏名  教 育 部 長  久  保     淳 

         参事兼教育指導課長  井  尻  郁  夫 

         教 育 総 務 課 長  中  島  雅  人 

         教 育 支 援 課 長  野  崎  昌  利 

         学 校 給 食 課 長  村  野  和  彦 

         生涯学習推進課長  岡  部  健  一 

         スポーツ推進課長  内  藤  毅  誠 

         公 民 館 長  佐  藤  克  年 

         図 書 館 長  森  田  雅  枝 

         特別支援教育担当主幹   千  葉  か お り 

         英語教育推進担当主幹  林     宣  之 

         指 導 主 事  森  保     亮 

８ 傍 聴 人  ２人 

 



 

- 2 - 

 

                               午後３時00分 開会 

教 育 長  それでは、定刻でございますので、ただいまから平成29年第６回福生市

教育委員会定例会を開会いたします。本日もお忙しいところ、御出席を

いただきましてまことにありがとうございます。本日の次第につきまし

ては、お手元の日程のとおり、進めさせていただきます。 

        なお、本日坂本委員から欠席届が提出されております。委員の過半数が

出席しておりますので、本定例会の定足数は満たしております。 

        これより日程に入ります。 

        日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

        福生市教育委員会会議規則第19条の規定に基づき、加藤孝子委員、新藤

美知子委員の両名を署名委員として指名いたします。 

        次に、日程第２、教育長報告を行います。教育長報告を各担当部長より

申し上げます。 

        初めに、教育部長より報告をいたします。 

教 育 部 長  それでは、私から教育長報告させていただきます。本日御配付いたしま

したＡ３判の資料をご覧いただきたいと思います。まず、私から、学校教

育を除く所管分ということで、６月の各課の所管事項につきまして御報告

いたします。 

        まず、市全体でございます。６月６日から22日まで17日間の会期で平成

29年第２回定例会が行われております。内容につきましては、後ほどその

他報告にてさせていただきます。 

        続きまして、教育総務課でございますが、６月11日に福生市公立小・中

学校ＰＴＡ連合会の総会が福生第二中学校で開催されまして、新年度の役

員として会長が福生第二中学校の下畑ＰＴＡ会長、副会長が福生第一小学

校の住友ＰＴＡ会長と福生第二中学校の小暮ＰＴＡ副会長の２名体制とい

うことで承認されております。 

        次に、学校給食課でございますが、食物アレルギー対応説明会を10校に

て開催し、６月８日は市内小・中学校の校長と新しいＰＴＡ会長を対象と

した説明会を開催しております。また、平成28年度学校給食会計決算等監

査が６月27日に行われる予定でございます。 

        生涯学習推進課でございます。７月22日より行われますグローバルヴィ

レッジに伴いまして、４日に保護者向けの説明会と事前研修、11日にも事

前研修が行われております。また、14日には青少年地区委員長会全体会が

開催されましたが、それに先立ちまして、感謝状の贈呈がございました。
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２期４年以上地区委員長を務めました坂本正吉様、安田明美様の２名は市

長表彰を、１期２年以上務められた谷千佳様、近藤くみ子様、澤本秀成様

の３名は会長表彰を贈呈されております。 

        そして、スポーツ推進課、ご覧のとおりでございます。次に公民館にお

きましては６月10日、11日に白梅まつりが行われております。延べ1,119

名の方々が来館されました。また、18日には市民音楽祭が市民会館大ホー

ルで行われまして、12グループの参加、来場者数764名となっております。 

        最後に図書館でございますが、資料にございますとおり、出前おはなし

会としまして、小学校１年生を対象に各小学校を回ったり、６月７日の福

生多摩幼稚園おはなし会のように幼稚園、保育園に出張のおはなし会を実

施したりと、地域とのつながりをボランティアの協力を得まして深めてお

ります。 

        そのほかご覧のとおり多くの事業が実施されております。 

        以上、学校教育を除く所管事務につきましての報告とさせていただきま

す。 

教 育 長  次に、参事より報告をいたします。 

参事兼教育指導課長  学校教育に関する所管事務について御報告申し上げます。大きく６点で

ございます。 

        １点目は、平成29年度小学校日光移動教室でございます。福生第四小学

校が５月に、以降５つの小学校が６月に終了しております。本日から福生

第二小学校が出発いたしました。７月２日に帰ってくる予定でございます。

これをもちまして全７校がこの行事を終えることになります。 

        次に、平成29年度教育部学校訪問でございます。こちらについては、福

生第七小学校、第四小学校、第三中学校が５月末に該当しておりまして、

これで全校全て終了したところでございます。５月の定例会でも御報告申

し上げましたが、どの学校も子どもたちは大変落ちついてよいスタートが

切れております。 

        続いて、３点目でございます。運動会、体育祭の実施についてでござい

ます。５月27日土曜日に福生第二小学校、第五小学校、第六小学校、６月

３日土曜日に福生第四小学校で運動会、６月３日土曜日に福生第一中学校、

第三中学校の体育祭がそれぞれ好天のもと行われました。特に大きな事故

等の報告は受けておりません。 

        ４点目でございます。平成29年度福生市立学校副校長論文集、学校改善

の具体策でございます。こちら大変恐縮ですが、本日机上に置かせていた
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だいております。４月の教育委員会で各学校の校長の学校経営方針を報告

したところでございますけれども、それを受けまして、自校の学校経営方

針の具体化を図る上で、副校長の役割がとても大きいということを踏まえ

まして、副校長が自校の学校経営方針に基づく学校改善の具体策をまとめ、

その中からテーマを絞り論文を書くという課題を与えました。副校長には、

学校の実情を踏まえてどのように１年間やっていくのかということについ

て、それぞれ組織を生かすというような指導も含めて、ヒアリングを行い

ました。論文の添削指導は、まだ十分に行っておりませんので、十分に伝

わらないこともあろうかと思いますが、ぜひご一読いただきまして、御助

言いただけることがありましたら、よろしくお願いいたします。 

        なお、今週の27日には各学校の主幹教諭を集め、校長の経営方針、そし

てこの副校長の学校経営の改善策を用いて、林統括指導主事から主幹とし

てどのように学校経営に参画していくかということで研修会を実施したと

ころでございます。 

        以上でございます。 

        ５点目は、平成29年度教科書展示会についてでございます。６月４日か

ら７月１日まで福生市中央図書館をお借りしまして教科書展示会を行って

おります。今年は、特別の教科道徳の採択の年になりますので、法定展示

に加えて、特別展示を実施しまして期間が10日ほど長くなっております。

展示の中身ですけれども、特別の教科道徳と現在本市で採用している教科

書を展示してございます。 

        ６点目は、行事等当面の予定でございます。まずは、７月１日に福生市

学校保健会総会及び講演会がございます。次に、東京都児童・生徒の学力

向上を図るための調査。これは、７月４日の火曜日、例年どおり行うこと

になっております。対象は、小学校５年生と中学校２年生になります。 

        結びですが、小・中学校の１学期の終業式、ともに７月20日木曜日を予

定しております。 

        教育長報告は、以上でございます。 

教 育 長  以上、報告は終わりました。質問等ございましたら、お願いいたします。 

        よろしいでしょうか。 

        よろしいですか。 

        それでは、ないようですので教育長報告を終わります。 

        次に、日程第３、議案第45号、福生市立学校の管理運営に関する規則及

び福生市立学校学校運営協議会規則の一部改正についてを議題といたしま
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す。参事より内容の説明をお願いいたします。 

参事兼教育指導課長  日程第３、議案第45号、福生市立学校の管理運営に関する規則及び福生

市立学校学校運営協議会規則の一部改正についてでございます。 

        資料１ページをお願いいたします。提案理由は、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律の改正に伴い、引用法の条ずれを整備する必要がある

ため、本議案を提出するものでございます。 

        資料３ページをご覧ください。福生市立学校の管理運営に関する規則の

一部改正につきましては、第10条の５第１項中「第47の５」を「第47の

６」に改める。また、これにつきましては、平成32年４月１日には第47条

の３が削除されることによりまして、第10条の５第１項中「第47条の６」

を「第47の５」に改めるものでございます。 

        また、福生市立学校学校運営協議会規則の一部改正につきましては、第

１条第１項中、「47条の５」を「47条の６」に改める。同様に「第47条の

６」を「第47条の５」に改めるものでございます。 

        説明は以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたら、お願いいたします。 

        ないようですので、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。議案第45号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第45号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第４、議案第46号、福生市立学校職員出勤簿整理規程の一部

改正についてを議題といたします。 

        参事より内容の説明を願います。 

参事兼教育指導課長  日程第４、議案第46号、福生市立学校職員出勤簿整理規程の一部改正に

ついてでございます。資料５ページをお願いします。 

        提案理由は、教育公務員特例法の改正に伴い、引用法の整理をする必要

があるため、本議案を提出するものでございます。 

        資料７ページをご覧ください。福生市立学校職員出勤簿整理規程の別表

の３の項の「から第24条まで」を「、第23条及び第24条」に改めるもので

ございます。 

        説明は以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 
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        ないようですので、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。議案第46号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第46号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第５、議案第47号、福生市学校給食等配膳パートタイマー雇

用規程の廃止についてを議題といたします。学校給食課長より内容の説明

をお願いします。 

学校給食課長  それでは、日程第５、議案第47号、福生市学校給食等配膳パートタイマ

ー雇用規程の廃止について、提案理由を御説明申し上げます。 

        恐れ入りますが、議案書の９ページをご覧ください。学校給食等配膳パ

ートタイマーにつきましては、平成29年度２学期からの防災食育センター

の稼働とともに配膳業務が民間委託に移行するため、教育委員会で直接雇

用する必要がなくなることから、当該規程につきまして廃止するため本議

案を提出するものでございます。 

        11ページをお願いいたします。当該雇用規程の廃止は、平成29年８月１

日付とさせていただいております。御審議を賜りまして、原案のとおり御

決定くださいますようお願い申し上げまして、説明とさせていただきます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。何か質疑等ございますか。 

        よろしいですか。 

        ないようですので、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。議案第47号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。よって、議案第47号は原案のとおり可決すること

といたします。 

        次に、日程第６、議案第48号、福生市立学校の学力向上策（第２次）の

策定についてを議題といたします。森保指導主事より内容の説明を願いま

す。 

指導主事（森保）  それでは、日程第６、議案第48号、福生市立学校の学力向上策（第２

次）の策定について御説明申し上げます。 

        平成29年第３回教育委員会定例会におきまして、平成28年３月に策定い

たしました福生市立学校の学力向上策における現時点での課題を説明する
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とともに、それらの改善を目指して本学力向上策の改訂を進めていること

について報告をさせていただきました。このたび冊子としてまとまりまし

たので、改めて本定例会に議案として提案させていただくものでございま

す。 

        恐れ入ります、議案第48号資料を表紙から２枚おめくりください。本冊

子、目次をご覧ください。初版から改訂した部分を大きく３点お示しさせ

ていただきます。第１は、第３章、恒常的な授業改善策の本市内における

取組例及び実践事例の追記についてです。具体的にはⅠ授業改善に必要な

17の取組における（10）東京ベーシック・ドリル等のドリル学習の工夫、

（13）補充的・発展的学習の時間確保及び（16）望ましい勤労観・職業観

の育成―キャリア教育の推進―の項目でございます。 

        そして、右側のページに移っていただき、Ⅱ学力を着実に育む授業者７

つの取組における（２）身につける「力」の明確化の項目に関する内容で

ございます。こちらにつきましては、本市小・中学校の教員の中で指導力

が高い教員で組織しました学力向上推進委員会におきまして、本学力向上

策について内容を検証し、推進する方策等を検討してまいりました。その

結果、日々の授業づくりやＯＪＴ等で本誌を活用できる、具体的な事例を

取り上げるべきであるという結論に達しまして、こちらを掲載させていた

だいたものでございます。 

        続きまして、第２でございます。第２は、右側のページ、Ⅱ学力を着実

に育む授業者７つの取組についてでございます。初版で、この節は授業者

６つの取組といたしましたが、２年間実施してまいりました産官学協働の

タブレット研究の成果を掲載し、授業改善の方策の一つとして（４）にタ

ブレット等ＩＣＴ機器の効果的な活用という項目を加えております。 

        第３は、第５章、国の学力に関する動向のⅠ「学力」の理解の改訂です。

昨年12月に出されました中央教育審議会答申や３月の新学習指導要領公示

の内容を踏まえまして、学びの質を高めるということについて全教員が共

通理解するために文章を一部修正しております。なお、本日お示ししてお

りますものは庁内で印刷したものでございますが、現在印刷業者と協議を

行い、表紙や文章の体裁等整えているところでございます。完成いたしま

したら、改めてお示しをさせていただきたいと思います。 

        以上で説明とさせていただきます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑等ありましたらお願いいたします。 

渡 辺 委 員  お伺いしたいのですけれども、これはどこまで配布の予定なのですか。 
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指導主事（森保）  こちらに関しましては、市内の小・中学校、教職員を中心に、他市教育

委員会等へも本市の取組等を紹介させていただく予定でございます。 

渡 辺 委 員  多分そうなのだろうなと思っていたのですけれども、保護者全員に配る

必要はないと思うのですけれども、例えばＰＴＡの本部といったところに

も１冊ぐらい配ってもいいのかなと思いました。なぜかというと、46ペー

ジを見たときに、家庭の話が少し出てくるではないですか。家庭との協力

について、ちょっとしか書いていないですけれども、そういったこともあ

るので、ＰＴＡ本部に１個あってもいいのかなと思いました。もし予算的

に余裕があるのであれば、お願いします。 

        それと、もし配るのであれば、ダイジェスト版などをつくってみたらい

いかなと思いました。 

        以上です。 

指導主事（森保）  ありがとうございました。こちらについては、再度検討させていただき

たいと思います。ただ、本市では全国学力調査において保護者に保護者

向けリーフレットも配布しておりますので、リーフレットに本冊子の内

容を掲載することも考えられます。いずれにいたしましても、今後検討

してまいります。 

教 育 長  よろしいですか。ほかにございますか。 

新 藤 委 員  発行に当たっての最後のところに、「本書の活用をし」という文言が入

っておるのですが、現実に例えばこれを何かの研修会のテーマとリンクさ

せるとか、校内研修に位置づけてこの中に提示していることをやってみて

とか、何かしらリンクする計画というのはあるのですか。 

指導主事（森保）  本市では、今年度も学力向上推進委員会を開催しております。学力向上

推進委員会ではこちらの学力向上策の具体的な授業の７つの取組の中で、

具体的な活用方法を検討しております。例えば、この７つの取組につい

て意識して授業をするようにと、学力向上推進委員が校内の全教員へ周

知している学校もございますし、また、いわゆる生徒評価の項目に、こ

の７つの取組を質問項目として取り入れるという学校もございます。以

上のように各学校がいろいろな活用を図っている状況でございます。 

新 藤 委 員  わかりました。それでは、これは向上策となっておりますので、できた

らどこかで評価をかけられるような、全部ではないのですが、どこか重点

的な教育委員会の考え、評価が次の年に還元されていくような、仕組みを

簡単なもので結構ですが、考えていただけたらと思います。 

指導主事（森保）  現場の先生方の実際の様子等を、我々教育指導課も学校訪問の一つの視
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点として評価を今後していきたいと思います。ありがとうございます。 

教 育 長  よろしいですか。 

新 藤 委 員  はい。 

教 育 長  ほかにございますか。 

        よろしいでしょうか。 

        それでは、ほかにないようですので、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。議案第48号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第48号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第７、議案第49号、福生市学校給食センター運営審議会委員

の委嘱及び任命についてを議題といたします。学校給食課長より内容の説

明をお願いします。 

学校給食課長  それでは、日程第７、議案第49号、福生市学校給食センター運営審議会

委員の委嘱及び任命についての提案理由並びにその内容について御説明い

たします。 

        議案書15ページをご覧ください。初めに提案理由でございますが、平成

29年６月28日をもちまして現在の委員の任期が満了いたしますことに伴い

まして、福生市学校給食センターの運営について、調査、審議するため、

福生市学校給食センター運営審議会条例第３条第２項の規定に基づき、各

小・中学校校長10名、各小・中学校ＰＴＡ代表者10名、東京都西多摩保健

所職員１名、合計21名を本審議会委員として委嘱及び任命いたしたいので、

本議案を提出するものでございます。 

        次に、その内容でございますが、任期につきましては、同条例第４条の

規定によりまして、平成29年６月29日から平成30年６月28日までの１年間

でございます。委嘱及び任命しようとする委員は、15ページ、16ページに

記載してございますが、このうち新任の方は福生第三小学校校長、髙橋博

幸氏、福生第六小学校校長、玉森正一氏、福生市第四小学校ＰＴＡ会長、

山下礼奈氏、福生第六小学校ＰＴＡ会長、松田亜紀子氏、東京都西多摩保

健所生活環境安全課長、森泉旬子氏の５名でございます。それ以外の方は、

継続となっております。御審議を賜りまして、原案どおり御決定ください

ますようお願い申し上げまして説明とさせていただきます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑等ございましたらお願いいたします。 
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        これもよろしいでしょうか。 

        お諮りいたします。議案第49号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第49号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第８、議案第50号、福生市ふっさっ子の広場事業機構会議委

員の委嘱についてを議題といたします。生涯学習推進課長より内容の説明

をお願いします。 

生涯学習推進課長  それでは、日程第８、議案第50号、福生市ふっさっ子の広場事業機構会

議委員の委嘱について御説明申し上げます。 

        資料17ページをご覧ください。福生市ふっさっ子の広場事業機構会議委

員の委嘱につきましては、福生市ふっさっ子の広場事業実施要綱第10条第

３項の規定に基づき教育委員会が委嘱するものでございまして、次の者を

委員に委嘱したいため本議案を提出するものでございます。 

        同要綱によりまして、委員の定数は12人以内と規定されており、任期は

２年以内となっております。このうち教育委員会で委嘱するものとしまし

ては、学識経験者４人以内、市民代表２人以内となっており、現在市民代

表からの選出が１名欠員となっております。このことから、今回市民代表

として１名選出いたしまして、候補者につきましては、表に記載されてお

ります山田麗香氏でございます。山田氏は現在社会教育委員、福生第五小

学校ＰＴＡ会長をされている方でございます。なお、任期につきましては、

任期の末日を現在委嘱されております他の委員に合わせまして、平成29年

７月１日から平成31年３月31日までといたしております。 

        説明は以上でございます。御審議を賜り、原案のとおり御決定ください

ますようお願い申し上げます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        よろしいでしょうか。ないようでございますので、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。議案第50号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第50号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第９、議案第51号、福生市文化財保護審議会委員の委嘱につ
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いてを議題といたします。生涯学習推進課長より内容の説明を願います。 

生涯学習推進課長  それでは、日程第９、議案第51号、福生市文化財保護審議会委員の委嘱

について御説明申し上げます。資料につきましては、本日机上に配付さ

せていただきました議案第51号資料をご覧ください。 

        現在の福生市文化財保護審議会委員につきましては、平成29年６月30日

をもちまして２年間の任務が満了となります。福生市文化財保護条例第40

条では、文化財保護審議会委員は８人以内で組織するとなっておりまして、

第41条で委員は文化財に関し広く、かつ高い識見を有する者のうちから教

育委員会が委嘱するとなっており、また第42条で委員の任期は２年とし、

再任は妨げないとなっております。この規定に基づきまして、表に記載し

ております８名の方を文化財保護審議会委員として委嘱いたそうとするも

のでございます。 

        現在委員につきましては、平成29年１月に委員がお一人お亡くなりにな

りましたことから７名となっておりまして、１名欠員の状態となっており

ます。この状況に対応するため、表の１番目に記載されております天野幸

次氏を新たに委員として委嘱いたそうとするものでございます。天野氏に

つきましては、現在福生市会計管理者でございます。担当分野としまして

は、前任の委員と同じく民俗学を専門としております。そのほか７名の委

員につきましては再任でございます。なお、任期につきましては、平成29

年７月１日から平成31年６月30日までの２年間となっております。 

        説明は以上でございます。御審議を賜り、原案のとおり御決定ください

ますようお願い申し上げます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がございましたらお願いいたします。 

        お諮りいたします。議案第51号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第51号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第10、議案第52号、平成29年度社会教育関係団体に対する補

助金の交付に関する諮問についてを議題といたします。生涯学習推進課長

より内容の説明を願います。 

生涯推進学習課長  それでは、日程第10、議案第52号、平成29年度社会教育関係団体に対す

る補助金の交付に関する諮問について御説明申し上げます。 

        資料21ページをご覧ください。まず、提案理由でございますが、社会教
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育関係団体の行う事業の振興を図るため、平成29年度社会教育関係団体に

対し補助金を交付することについて、社会教育法の規定により福生市社会

教育委員の会議に諮問をする必要があるため、本議案を提出するものでご

ざいます。社会教育法第13条によりますと、国または地方公共団体が社会

教育関係団体に補助金を交付しようとする場合には教育委員会が社会教育

委員の会議に意見聴取を行わなければならないとされております。この規

定に基づきまして、教育長より福生市社会教育委員の会議の議長に諮問す

ることになります。 

        資料23ページをご覧ください。平成29年度の社会教育関係団体に対する

補助金の申請につきましては、平成28年度の交付団体と同様でございまし

て、福生市文化協会、ボーイスカウト・ガールスカウト福生市連合育成会、

福生市公立小・中学校ＰＴＡ連合会の３団体でございます。補助金の申請

額につきましては、表の一番上の行に書いてございます。３団体合計しま

すと、160万8,000円でございます。 

        次の24ページをご覧ください。こちらには、平成26年度からの補助金額

が記載された表がございます。各団体とも昨年と同様となっておりまして、

この内訳で社会教育委員の会議に諮問するものでございます。 

        説明は以上でございます。御審議を賜り、原案のとおり御決定ください

ますようお願い申し上げます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        よろしいでしょうか。 

        ないようですので、質疑を終わります。 

        お諮りいたします。議案第52号は原案のとおり決することに御異議あり

ませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、議案第52号は原案のとおり可決することといたします。 

        次に、日程第11、報告第21号、教育委員会感謝状の贈呈についてを議題

といたします。生涯学習推進課長より内容の説明を願います。 

生涯学習推進課長  それでは、日程第11、報告第21号、教育委員会感謝状の贈呈についてご

説明申し上げます。資料29ページをご覧ください。 

        福生市教育委員会感謝状贈呈基準に基づきまして、ふっさっ子の広場で

長年ボランティアとして支援いただいております方々に感謝の意をあらわ

すため、教育委員会感謝状を贈呈するものでございます。 
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        資料31ページをご覧ください。平成29年度の感謝状贈呈者の一覧でござ

いまして、対象者は６名でございます。いずれも５年以上ふっさっ子の広

場でボランティアとして活動いただいている方々でございます。贈呈につ

きましては７月１日付で贈呈を予定しております。対象者の方は、現在も

月に１回程度ふっさっ子の広場にいらっしゃる方々でございますので、広

場を通じまして、その方が広場にいらしていただいたときに感謝状をお渡

ししたいと考えております。 

        説明は以上でございます。 

教 育 長  内容説明は終わりました。質疑がありましたらお願いいたします。 

        よろしいですか。 

        それでは、お諮りいたします。報告第21号は報告のとおり承認すること

に御異議ありませんか。 

        （「異議なし」の声あり） 

教 育 長  異議なしと認めます。 

        よって、報告第21号は報告のとおり承認することといたします。 

       次に、日程第12、その他報告事項についての説明をお願いします。その他

報告事項１、平成29年度福生市特別支援学級の紹介について、教育支援課

長より内容説明をお願いします。 

教育支援課長  日程第12、その他報告事項１、平成29年度福生市特別支援学級の紹介に

ついて御説明いたします。資料は、黄緑色の冊子その他報告１の資料とな

ります。 

        この冊子は、子どもの就学に当たり、子どもの発達等に心配な点や就学

に際して特別な支援を必要とする子どもたちの支援について、あるいは特

別支援学級等を検討される際に保護者の方に参考としていただけるよう作

成しております。 

        内容につきましては、本市の特別支援学級について、小・中学校に設置

の固定学級、通級指導学級、特別支援教室の概要について御案内させてい

ただいております。また、この冊子の最後には教育相談室の案内や就学先

の決定までの流れについて示しております。 

        作成に当たりまして、各学校に原稿を依頼して作成をしております。 

        昨年度との違いは、小学校の情緒障害等通級指導学級にかわり、今年度

から市内全ての小学校に特別支援教室が設置、開級されたこと、また福生

第六小学校に自閉症・情緒障害特別支援学級が設置、開級されたことにつ

いて新たに冊子に加えさせていただいたことが変更点となります。 
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        この冊子を市内の小・中学校、幼稚園、保育園、子ども家庭支援センタ

ー、児童館、また教育相談室の相談の際に保護者の方に配布するほか、都

立羽村特別支援学校、都立あきる野学園に配布させていただく予定です。 

        説明は以上となります。 

教 育 長  何かございますか。毎年つくっているものですが、開級した教室等追加

をして資料をつくっております。よろしいですか。 

野 口 委 員  例えばＰＤＦ等をホームページでダウンロードするということはできる、

またはその予定はあるのでしょうか。冊子でもちろん全部配れればいいの

ですけれども、どこかへ行ってしまったといったときにダウンロードでき

ますと伝えられるとより広がるかなと思ったのですけれども、いかがでし

ょうか。 

教育支援課長  ありがとうございます。市のホームページにも掲載させていただきます。 

野 口 委 員  はい、わかりました。ありがとうございます。 

教 育 長  ほかにございますか。１点気がつきましたが、後ろの地図に教育相談室

の場所をきちんと載せたほうがいいかもしれませんね。この地図を直し

ておいたほうがいいので、御検討ください。 

        ほかにございますか。よろしいでしょうか。 

        それでは、次の報告事項に参ります。その他報告事項２、平成29年度Ｉ

ＣＴを活用した授業改善の推進に向けて、森保指導主事より内容説明をお

願いします。 

指導主事（森保）  それでは、その他報告事項２、平成29年度ＩＣＴを活用した授業改善の

推進に向けての報告させていただきます。 

        その他報告２資料をご覧ください。右上のボックスにお示ししておりま

すとおり、昨年度、国は中央教育審議会答申でＩＣＴ機器の活用について

示しておりますが、本市の現状を鑑みると既存のＩＣＴ機器を効果的に授

業改善に活用するという点において十分でなく、指導の面でまだ課題があ

ると認識しております。そこで、９月に配備される予定の児童用タブレッ

トや既存のＩＣＴ機器をより効果的に活用し、授業改善を一層推進してい

くために教育指導課といたしましては、左上のボックスでお示ししており

ます３つの目標を立て学校を指導してまいりたいと考えております。 

        １点目は、９月に小学校児童用タブレットの導入に伴い、本機を活用し

た学力向上に資する取組を小学校全校で実施いたします。具体的な方策と

いたしましては、その下のボックス①、産官学協働研究で実施してまいり

ました学習用ソフトについて、それを活用した小学校第３学年の算数、家
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庭学習を小学校全校で実施いたします。実施する際には、ただ単に渡すだ

けではなく、担任が学習状況を教員用タブレット等で確認し、誤答が多い

問題を授業で復習したり、個別に声かけをしたりするなどして授業改善に

効果的に活用してまいります。また、そのタブレットを学校で保管してい

る時間等で他学年でも使用できるようにしたいと考えております。 

        ２点目の目標は、既存のＩＣＴ機器のさらなる活用を図るために活用し

やすい教室環境を統一的に整備いたします。現在各学校には大型モニター

のほかに実物投影機（書画カメラ）、教員用タブレット等を配備しており

ます。これらを活用し、主体的、対話的で深い学びの実現を図るためにも

いつでも使える環境づくりが重要と考えております。そこで、具体的な方

策②にお示ししてありますように、各教室に書画カメラとカメラ用の机を

設置し、常にモニターと書画カメラがつながっている状態をつくってまい

ります。このことを通して③に記載しておりますとおり、書画カメラを活

用した授業が一層推進されるとともに、教員用タブレットを使用する際に

簡単にモニターに表示することが可能となります。 

        ３点目の目標といたしまして、これら２点を推進していくために市内教

員で組織する情報教育推進委員会の委員が核となり、既存の環境を最大限

に活用し、効果的な授業を実施するための研究を行ってまいりたいと考え

ております。具体的には右下のボックスにございますように、本日及び夏

季休業日に教員研修を行いまして、夏季休業日中に情報教育推進委員が各

学校で伝達講習を行います。そして、年度末までに各学校の活用の様子を

集約したＩＣＴ活用事例集を作成、配布し、市内全教員へ共有を図ってま

いります。 

        以上のことを踏まえ、今後福生市立学校ＩＣＴ推進計画に基づき機器が

拡張整備された際にも、すぐに最大限の活用ができるよう指導面でも本市

独自のＩＣＴによる指導スタイルの構築を図ってまいりたいと考えており

ます。 

        以上で説明とさせていただきます。 

教 育 長  以上、説明が終わりました。何かございますでしょうか。 

野 口 委 員  まず、この情報教育推進委員会の中にはもちろん教諭の方々いらっしゃ

ると思うのですけれども、ＩＴのエキスパート、専門家の方がいらっしゃ

るのかどうかというのをお伺いします。 

指導主事（森保）  本委員会でございますが、各学校で代表された教員のほかに担当校長で

組織する教員がございます。そのほかにも、本市の学校にＩＣＴ支援員と
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して入っているラインズという会社があるのですが、そのラインズのＩＣ

Ｔ支援員が同席するという形で専門家としてその意見を聞き、各学校で活

用するようにしております。 

        以上でございます。 

教 育 長  よろしいですか。 

野 口 委 員  ありがとうございます。 

        もう一点、よろしいでしょうか。タブレットの端末がいっぱい入るとい

うことなので、意見というか希望なのですけれども、もちろん協働研究の

時に使用している学習ソフトがメインで使われているかとは思うのですけ

れども、せっかく高い端末が入るので他のアプリケーションも使える可能

性はあるかと思います。いきなりこのアプリをといってもなかなか難しい

かと思います。専門家、支援員が入るということなので、せっかくなので

さらなるそのタブレットの活用というか、こんなアプリをこう使って子ど

もの活動がこんなに広がるよというようなことも、ぜひデータとして集め

ていただいて、その推進委員会で共有ができるといいかなというふうに思

います。 

        意見です。以上です。 

指導主事（森保）  ありがとうございます。本市に入っておりますＩＣＴ支援員のほかにも

さまざまところから情報を収集してまいりまして、タブレットを含め活用

を図ってまいりたいと思います。 

        以上でございます。 

加 藤 委 員  すみません。これからなのかもしれないのですが、今までｅライブラリ

というのを使っていますよね。今現在どのくらい活用されているのでしょ

うか。 

指導主事（森保）  厳密に我々のほうで今データを持っていない状況ですが、各学校からの

ヒアリングをする際に、やはり家庭での学習においては使っている家庭と

そうでない家庭との差があると聞いております。また、授業の中では正直

に申し上げまして、余りｅライブラリアドバンス自体の活用頻度はさほど

高くないと認識しております。 

加 藤 委 員  ありがとうございます。 

教 育 長  その辺を詳しく、今後家庭での使用状況や学校での使用状況等、数字を

出して確認しよう、掌握しようというふうに事務局として考えておりま

す。 

加 藤 委 員  はい。 
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教 育 長  ほかにございますか。 

新 藤 委 員  これを本当に学校内で活用していくというのは現実的に考えていかなけ

ればいけないなと思うのですけれども、これを学校の中の教員の担当者に、

最低限の具体的な仕事や日程表など、そういった具体的な指導や示唆など

の原則的なものを一括しておろしていただければ、その中から学校に応じ

てそれぞれが動いていくのではないのかなと思うのです。でも、現実には

担当になっても、目的と内容だけ知らされても結果的には動けないという

事態が往々にしてこれまで新しい取組でありましたので、ぜひその辺の原

則的な仕事内容みたいなものをつくっていただければと思います。 

指導主事（森保）  ありがとうございます。実は、本日情報教育推進委員会におきまして、

ラインズ、ｅライブラリアドバンスの会社及び書画カメラ、エルモという

会社なのですが、その会社の社員が来て、具体的に全国的な学校の実践事

例を本研修会で取り上げることになっております。その具体的な実践事例

をもとに、各学校において、どういうふうにうちの学校では使っていくの

かというような協議をするよう指導しております。あと、教科部会等で、

その教科ではどのように使っていくのか検討しながら、それを情報教育推

進委員会で集約し、本市としての実践事例を積み重ねて、市内教員に共有

できるように情報教育推進委員会を中心として共有できるようにしたいと

考えております。 

        以上です。 

教 育 長  よろしいでしょうか。 

新 藤 委 員  はい。 

教 育 長  ほかにございますか。あくまでもこのＩＣＴにつきましては、今後、こ

の推進計画にのっとって整備を進めていかなければいけないと考えてお

ります。こういった授業改善等に向けてこのＩＣＴを活用したさまざま

な教育活動の推進については、随時今後更新をしていく必要があるのか

なというふうに考えておりますので、現存の整備の中でできることを今

最大限取り組もうとしているところでございます。よろしいでしょうか。

よろしくお願いを申し上げます。 

        では、続きまして、その他報告事項３、平成29年度第２回福生市議会定

例会の報告について、久保部長より内容説明をお願いします。 

教 育 部 長  それでは、平成29年第２回定例会の報告をさせていただきます。資料に

つきましては、35ページ、その他報告資料３でございます。 

        主な議案でございますが、まず福生市学校給食センター条例の一部を改
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正する条例は、新しくなりました学校給食センターの名称や位置を条例改

正で整えたものでございます。予算の関係では、平成29年度一般会計補正

予算について審議がございまして、教育委員会の関係では、第二小学校の

体育館非構造部材落下防止対策工事と第一中学校の新校舎便所改良工事に

おいて、国及び都からの事業補助金が確定したことにより財源振り替えを

いたしまして、２つの議案とも可決されております。新扶桑会館整備工事

（建築）請負契約につきましては、１億5,000万以上の契約ということに

なりますので、議会に議案提出されまして、これにつきましても同意され

ております。 

        次に、福生市表彰条例に基づく自治功労表彰と一般表彰の審議が行われ

まして、即決にて決定されました。教育委員会の関係では、1名が自治功

労表彰2名が一般表彰の対象者となりました。表彰式につきましては、７

月９日、今目の前の建物に新築されましたもくせい会館で行われる予定で

ございます。 

        最後に、一般質問でございます。13名の議員の一般質問がございました

が、そのうち教育委員会の関係の質問は５名の議員でございました。以下、

質問要旨、教育長の答弁要旨につきまして議員別に記載しておりますので、

お目通しいただければと思います。 

        以上でございます。 

教 育 長  以上、報告を終わります。 

        何か委員の皆様からございますでしょうか。よろしいですか。 

        それでは、そのほかに委員の皆様から何かございましたら、お願いをい

たします。 

渡 辺 委 員  以前もお聞きしたかもしれませんけれども、各学校でセーフティー教室、

安全教室というのですか、実施しておりますよね。あれは時期はいつごろ

でしたか。特に小学校についてですが。 

教 育 長  学校行事の一覧表を渡した中に入っていませんでしたか。 

渡 辺 委 員  それを見ればわかるかな。それで、最近気になったのは、３年生以下は

保護者同伴ではないと自転車に乗ってはいけないとか、福生市でそんなル

ールはなかったでしょうか。それは各学校によってローカルルールなのか

な。わかりませんけれども、気になるのが小さい子どもが自転車によく乗

っているのです。僕も、市内を車で走ると結構危ないなと思っていながら、

最近特に思ったのがスケートボード、特に二輪のスケートボードというの

ですか。名前はよくわからないのだけれども、前と後ろにタイヤが１個ず
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つついているようなもので、道路占有まではしていないのですけれども、

広く道路を使って遊んでいるのです。そういった指導もあわせてセーフテ

ィー教室でなさっているのかどうか。あれは非常に危ないなと感じていて、

そういった子どもが多く見受けられるようになったので、夏休み前でござ

いますので、ぜひともそういった御指導も学校にしていただければなと思

いました。 

        以上です。 

参事兼教育指導課長  ありがとうございます。１点目のセーフティー教室ですけれども、それ

については、小学生については７月に４校で、２学期に１校、既に終わっ

ているところは二小、五小では終わっているところです。交通安全につき

ましては、１学期に随分と交通事故等もあって、その都度通知を出して安

全について促してきたところです。改めて、夏に向けてそういった交通安

全について十分周知していきたいと思っております。 

        以上です。 

渡 辺 委 員  よろしくお願いします。 

教 育 長  来週、校長会も予定されておりますので、周知徹底したいと思っており

ます。 

        ほかにございますか。 

加 藤 委 員  体育館に関しては耐震化などの工事が進んでいるようなのですが、それ

以外に学校の横を通りかかって気になったのですが、二中の場合はプール

にくっついているところは更衣室になるのでしょうか、体育倉庫も兼ねて

いるような建物があったのですけれども、ああいう建物もチェックは定期

的に入っているのでしょうか。壁が落ちないかとか、屋根が落ちないかと

か、そういう検査というのはどのくらいしていらっしゃるものでしょうか。 

教育総務課長  学校訪問の際に各学校の校長先生、副校長先生に、不具合といいますか、

そういったものを懇談しながら、中を見て実際に確認をしているところで

ございまして、それで緊急性が高いものにつきましては修繕を行う状況で

ございます。 

        以上でございます。 

加 藤 委 員  素人目で目視でしかないのですが、プールの更衣室だか体育倉庫を兼ね

ている二中の建物が、ちょっと塗装が剥げているのか、コンクリが浮いて

きているのか、その辺よくわからないのですが、塗装が剥げているように

も見えるしというところで、その辺の点検も、若干不安を感じたので見て

いただけるとありがたいかなと感じました。 
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教育総務課長  そうしましたら、二中に確認しまして、状況を確認させていただきたい

と思います。ありがとうございます。 

加 藤 委 員  お手数おかけします。 

教 育 長  また、来週から教育委員会訪問も始まりますので、課長が申しておりま

すように、施設も含めてそういうチェックをしてまいりたいと考えてお

ります。 

        ほかにございますか。よろしいでしょうか。 

        それでは、その他報告事項を終わらせていただきます。 

        以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

        これをもちまして平成29年第６回福生市教育委員会定例会を終了いたし

ます。ありがとうございました。 

午後３時52分 閉会 


